

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年5月30日 星期五
总第4838期 今日72版
封面叠8版 A叠8版 B叠8版
C叠8版 D叠32版 艺术财经8版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



5·30周年:股指掉两成
市盈率下降近半

○详见A2



基金公司力挺销售
今年来已用6.6亿自购

○详见A3



宝钢放风:
三季度钢价小涨

○详见B5



上市公司业绩波动大
中注协对注会敲警钟

○详见B1

时政精要

吴邦国在灾区强调
把抗震救灾工作抓紧抓实抓好

据新华社四川绵阳5月29日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国近日在四川地震灾区指导抗震救灾工作期间强调,要坚决落实胡锦涛总书记在四川抗震救灾工作会议上的重要讲话等一系列重要指示精神,坚决贯彻执行中央的决策部署,始终坚持以人为本,全面细致搞好卫生防疫,严密防范各种次生灾害,千方百计安置好受灾群众,把抗震救灾工作抓紧抓实抓好。

贾庆林赴四川地震灾区

新华社快讯:中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林和各民主党派中央、全国工商联主要领导人29日下午飞抵四川地震灾区,看望慰问干部群众。

回良玉在四川农业专题会议上强调
切实抓好农业生产恢复发展

据新华社成都5月29日电 中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部副总指挥回良玉,今天在成都主持召开四川农业生产恢复和发展专题会议,要求一手毫不松懈地抓抗震救灾,一手坚定不移地抓农业生产恢复发展,确保灾区之年农业不减产、农民不减收,力争增产增收,完成今年预定目标。



风险提示

中国南方航空集团公司发行的“南航JTP1”认沽权证(交易代码:580989)的最后交易日为2008年6月13日(星期五),从2008年6月16日(星期一)起停止交易。
上海证券交易所



欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967303, 38967635

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 沈 洋
图片编辑 章 霖 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

央行公开市场“点刹” 5月资金回笼量创年内新低

详见A6

预警指数首跌 宏观经济连续四月亮“绿灯”

本报记者 薛黎

国家统计局昨天发布的宏观经济景气指数预警信号图显示,我国宏观经济连续第四个月处于稳定状态的“绿灯区”,但是反映经济运行状态的预警指数今年以来首次出现了下跌。

宏观经济预警指数以100为理想水平,“绿灯区”表示经济运行处于正常区域。今年1月份以来,经济已连续四个月处于“绿灯区”。此前的2007年9月至12月,中国经济处于偏热的“黄灯区”。

数据显示,今年以来我国经济处于持续稳定增长状态,1-3月份预警指数均为113.3,而4月份预警指数已跌至110.7。

今年1月以来,工业生产指数、固定资产投资、进出口总额、工业利润、居民可支配收入、金融机构各项贷款、货币供应M2都呈现“稳定”的绿灯状态,惟有居民消费价格指数、消费品零售总额始终处于“偏热”的黄灯状态,而4月份财政收入则由一季度“热”的红灯状态转为“偏热”的黄灯状态。

有关专家指出,中国经济增长偏热的势头已经过去,目前主要还是通胀压力较大。

中国平安分析师孙方红认为,在物价高企的情况下,名义消费增长大大快于实际增长,使消费增长对GDP的拉动力量有限,若全年年投资增速仍然维持25%的名义增长,汇率政策依然以加速升值为导向,那么GDP将面临较大的下行压力。

在当前流动性通胀压力仍然较大的情况下,要解决这些问题,孙方红认为,货币政策工具运用空间已很有限,为维系经济平稳增长,下半年财政政策应扮演更重要角色”。



冒雨开辟唐家山堰塞湖抢险生命线

5月29日,武警水电二总队冒雨开辟一条到唐家山堰塞湖坝顶的道路,保障前方的物资、给养、人员运送。
新华社图

关注
汶川大地震
详见封三

○中纪委监察部:从快从严查处
违法违纪管理使用救灾款物

○央行制定方案
确保受灾群众补助金快速准确发放

泰达金控年内挂牌 天津谋与京沪港错位发展

本报记者 但有为 马婧妤

作为滨海新区综合配套改革的一项重要内容,泰达国际金融控股集团(简称“泰达金控”)的组建一直是外界关心的问题。在29日的亚洲协会第18届企业年会间隙,分管金融工作的天津市副市长崔津渡对本报记者表示,泰达金控年内可以正式挂牌成立。

据了解,目前泰达金控的基本框架已经确立:注册资本为55亿元人民币,共有泰达控股、天

津保税区投资有限公司等6家出资方。其中,几乎涉足所有金融领域的泰达控股持股60%以上,有绝对控股权。

谈及下一步天津在谋划经济发展和金融发展方面具体角色定位,崔津渡表示,天津应该和香港、上海、北京、深圳在金融产业发展方面有一个错位发展。由于目前为止建设金融中心还比较遥远,天津还没有建设金融中心的提法。

崔津渡进一步透露,国务院批复的滨海新区综合配套改革

总体方案包括金融改革创新六个方面的内容。一是希望在传统金融发展方面能够有所作为,包括银行保险信托证券;二是希望在现代金融业发展方面能够有所作为,就是做各式各样的基金。三是希望在资本市场的发展方面能够有所作为,即积极支持在天津滨海新区设立全国统一、依法治理、有效监管和规范运作的非上市公众公司股权交易市场,作为多层次资本市场和场外交易市场的重要组成部分。

股权激励重新放行 南玻A博得头彩

本报记者 吴晓婧

中国证监会对上市公司股权激励暂缓审批近一年后,于近日开始放行,南玻A成为股权激励再度开闸后第一家通过证监会审批的公司。

按照证监会的审核意见,我们对之前的限制性股票激励计划进行了修改,5月28日收到了证监会签发的无异议函。”南玻A证券事务代表李涛对记者表示。

据悉,2008年4月11日,南玻A披露了首份股权激励方案。5月6日,证监会发布了股权激励有关事项备忘录1号和2号,对于股权激

励进行更加严格的审批,对照新规,南玻A对之前的股权激励方案进行修改并于5月28日推出了新的股权激励方案,而证监会也正是在这一天对该公司的股权激励进行“放行”。

据悉,南玻A于2008年6月13日召开股东大会审议经证监会审核无异议的股权激励方案。继南玻A后,证监会昨日又对新湖中宝的股权激励方案进行了修改,5月28日收到了证监会签发的无异议函。”南玻A证券事务代表李涛对记者表示。

据悉,2008年4月11日,南玻A披露了首份股权激励方案。5月6日,证监会发布了股权激励有关事项备忘录1号和2号,对于股权激

励进行更加严格的审批,对照新规,南玻A对之前的股权激励方案进行修改并于5月28日推出了新的股权激励方案,而证监会也正是在这一天对该公司的股权激励进行“放行”。

据悉,南玻A于2008年6月13日召开股东大会审议经证监会审核无异议的股权激励方案。继南玻A后,证监会昨日又对新湖中宝的股权激励方案进行了修改,5月28日收到了证监会签发的无异议函。”南玻A证券事务代表李涛对记者表示。

从以往实施股权激励的上市公司表现来看,股权激励是一把“双刃剑”,激励得当能促进公司稳

步发展,激励不当不仅起不到预期的效果,激励过强甚至还会引发道德风险,例如一些上市公司为了顺利兑现巨额收益,激励受益人会粉饰报表、调节利润、操纵股价,给公司带来难以估量的损失。

由于之前的诸多激励方案存在大量不规范的地方,以及2007年3月监管层开始推进上市公司专项治理活动,证监会曾一度“暂缓审批”上市公司股权激励。

分析人士指出,从本月初证监会会发两道金牌对股权激励进行从严审批以及近日对南玻A和新湖中宝激励方案的“放行”,可以看出监管层再度推进股权激励的决心。

上海拟出台条例 推进国际金融中心建设

《上海市推进国际金融中心建设条例》草案目前已下发至央行总部、银保监会上海分局,以及各类主要市场机构征求意见。
详见A4

重庆第二批十大国企整体上市 今年启动

重庆国资委的规划显示,到2012年,重庆将推动适宜上市的市属重点企业全部上市,将政府管理国有企业的基本模式改变为接受市场监管和政府对国有资产保值增值的特殊监管模式。
详见封五

货币基金刮起“T+0”赎回风

货币市场基金“T+2”交易的游戏规则正在被改变,包括招商、工银瑞信、诺安、申万巴黎在内的数家基金公司日前宣布开通针对货币基金的“T+0”快速赎回业务。
详见A3

滨江集团首日涨幅创新低

周四登陆中小板的新股滨江集团,以19.65%的首日涨幅,创下2005年6月以来中小板新股上市的最低水平。与此同时,该股0.0462%的网上申购收益率,也位于今年以来上市新股的较低水平。
详见A1

“红五月”成泡影 六月红更可期

详见C1

中钢协否认6月调整钢材出口关税

对于近来某些媒体报道6月1日将调整钢材出口关税的传闻,中国钢铁工业协会有关负责人予以否认,并指出,在当前抗震救灾的形势下,这种谣言扰乱了正常的生产经营与正常进出口秩序。中钢协还预计今年钢材出口将回落至合理水平。
详见B5

价差过大 长春两公司放弃增发

由于增发价格和股票市价出现了较大的差额,长百集团和长春一东两家长春上市公司宣告彻底终止去年出炉的定向增发方案。
详见B1

徐乐江:参股必和必拓属谣言

宝钢每年从澳FMG公司获2000万吨铁矿石。
详见B1

次贷惹祸 美将改革评级体系

美国媒体29日报道,SEC将提出信用评级机构监管规定草案,要求对复杂金融工具进行风险评级,而这是评级机构、投资银行以及其他机构所不愿看到的。
详见封十七

上证观点

地震对房价的影响将是震撼性的
衍生品:现代金融思想的发端
话题:捐赠诚信
详见封四

汇添富蓝筹稳健灵活配置混合型基金

招募说明书、发售公告详见D9-D12

中欧新蓝筹灵活配置混合型基金

招募说明书、发售公告详见D17-D20

**2007年度中国最佳证券经纪商
暨十佳营业部颁奖仪式**
Best Brokers of 2007

今日举行

www.cnstock.com
中国证券网现场直播
(5月30日16:30)